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Stappenplan aanvraag Vrijstelling van 
loonbelasting voor Turkije  

Vertrek naar Turkije 
U gaat verhuizen naar Turkije. Mogelijk heeft u dan recht op vrijstelling van loonbelasting, mits u aan 
de voorwaarden van het Belastingverdrag tussen Nederland en Turkije voldoet. Dit zijn de stappen 
die u moet volgen om vrijstelling van loonbelasting aan te vragen bij de Nederlandse Belastingdienst. 
U kunt deze uitleg uitprinten en met u meenemen naar Turkije. 
 
 
Stap 1 
U gaat zich voor vertrek uitschrijven bij uw gemeente in Nederland, waarbij u uw adres in Turkije aan 
de gemeente doorgeeft. Vraag de gemeente of u met deze uitschrijving wordt opgenomen in de 
Registratie Niet-Ingezetenen (RNI). Dat is belangrijk voor uw contact met de Nederlandse overheid. 
 
Stap 2 
Download het meeste recente formulier ‘Aanvraag Vrijstelling van loonbelasting’ op de website van 
de Belastingdienst. U kunt op dezelfde pagina ook de toelichting op dit formulier downloaden. Neem 
deze documenten mee naar Turkije. In Turkije moet u eerst nog een ander document aanvragen 
voordat u alles op de post kunt doen naar de Nederlandse Belastingdienst. Let op: voor Turkije hoeft 
u het formulier ‘Verklaring belastingplicht woonland’, zoals genoemd op de website van de 
Belastingdienst, niet mee te nemen. Turkije hanteert hiervoor een ander document (zie straks stap 4 
hieronder). 

 
 

Stap 3 
Ga na aankomst in Turkije zo snel mogelijk naar de lokale burgeradministratie, de Nüfus Müdürlüğü, 
om u daar te registreren als inwonende. Doe dit ook als u denkt dat u al ingeschreven staat bij de 
Turkse Nüfus. Het is belangrijk dat uw adres in Turkije staat geregistreerd als ‘primair woonadres’. 
 
 
 

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/themaoverstijgend/programmas_en_formulieren/verzoek_vrijstelling_inhouding_loonbelasting_premie_volksverzekeringen
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Stap 4 
U moet nu een verzoekschrift in het Turks opstellen om een mukimlik belgesi, oftewel de Turkse 
‘Verklaring belastingplicht woonland’, aan te vragen bij de Turkse Gelir İdaresi Başkanlığı (GiB). 
 
Een voorbeeld verzoekschrift kunt u hier downloaden. Vul op pagina 1 de nodige gegevens in. In het 
tabel op pagina 2 en verder vult u gegevens in over uw inkomen uit Nederland. Heeft u meerdere 
inkomens uit Nederland? Gebruik dan meerdere tabellen. 
 
Voeg als bijlage nog het volgende toe aan dit verzoekschrift: 
- betaalspecificaties van uw inkomen uit Nederland; 
- kopie van uw Turkse identiteitsbewijs (kimlik of paspoort), ‘mavi kart’ of Turkse verblijfsvergunning. 
 
Doe dit alles aangetekend (iadeli taahhütlü) op de post naar: 
TC Maliye Bakanlığı  
Gelir İdaresi Baṣkanlığı 
Avrupa Birliği Dıṣ İliṣkiler Daire Baṣkanlığı 
Dikmen İlkadım Cad. No: 2 Kat: 14                                                                         
06450   Ankara 
 
Let op: woont u in de provincie Ankara, Antalya, Bursa, İstanbul, İzmir, Kocaeli of Trabzon? Ga dan 
persoonlijk langs bij het provinciale hoofdkantoor van de Belastingdienst (Vergi Dairesi Başkanlığı) 
om de mukimlik belgesi zelf op te halen. Adressen kunt u hier vinden (voor Ankara geldt het 
hierboven aangegeven adres ook als bezoekadres).  
 
Stap 5 
Als u het verzoekschrift op de post heeft gedaan, zal de GiB u als antwoord de mukimlik belgesi ook 
per post opsturen, in het Turks en in het Engels. De Engelse versie heeft u nodig voor de post naar de 
Nederlandse Belastingdienst. 

 

 

Voorbeeld van de Engelstalige ‘mukimlik belgesi’ die u ontvangt van de Turkse GiB. 

https://portal.nmigratie.nl/attachments/5
https://www.gib.gov.tr/merkez_birimleri
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Stap 6 
Vul nu het Nederlandse aanvraagformulier ‘Vrijstelling van loonbelasting’ correct in. 

 

 
De eerste pagina van het aanvraagformulier voor vrijstelling van loonbelasting dat u moet opsturen 

naar de Nederlandse Belastingdienst, samen met de nodige bijlagen. 

 
Op dit formulier wordt o.a. gevraagd naar het loonheffingennummer van uw uitkeringsverstrekker. 
Voor de SVB is dat 002179908L02. Voor het UWV is dat 810220350L01. Heeft u een andere 
uitkeringsverstrekker, bijvoorbeeld een pensioenfonds? Bel ze dan zelf even op om ze te vragen naar 
hun loonheffingennummer. Het loonheffingennummer eindigt altijd met de letter L en 2 getallen. 
 
 
Stap 7 
Doe de volgende documenten in een envelop:  
 

- het ingevulde en ondertekende formulier ‘Aanvraag Vrijstelling van loonbelasting’;  
 

- de MUKİMLİK BELGESİ in het Engels (van stap 4 en 5); 
 

- betaalspecificaties en eventuele jaaropgaven van het afgelopen jaar van uw huidige inkomen 
uit Nederland. 
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Vervolgens doet u dit allemaal op de post, alweer aangetekend (“iadeli taahhütlü”) naar de 
Belastingdienst in Heerlen. Het postadres: 
 
Belastingdienst/kantoor Buitenland 
Team Loonheffing Particulieren 
Postbus 2865 
6401 DJ Heerlen 
HOLLANDA 
 

Stap 8 
De Belastingdienst zal u binnen 8 weken per post berichten of uw aanvraag vrijstelling van 
loonbelasting is toegekend of niet is toegekend. Ook uw uitkeringsverstrekker krijgt een kopie van 
deze beslissing, zodat zij, indien toegekend, u uw brutobedrag kunnen overmaken. 

 
 

 
Voorbeeld van een toekenning van de aanvraag vrijstelling van loonbelasting die u ontvangt van de 

Nederlandse Belastingdienst. 
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Stap 9 
Is de aanvraag vrijstelling van loonbelasting toegekend? Dan is dit altijd een tijdelijke toekenning. U 
moet de aanvraag, mits u dan nog steeds in Turkije woont, na 5 jaar altijd vernieuwen. Het is ook 
mogelijk dat uw uitkering wijzigt tijdens uw verblijf in Turkije, bijvoorbeeld omdat uw AOW start. Ook 
dan moet u de aanvraag vernieuwen. 
 
Vernieuwen van de aanvraag doet u met de documenten die u krijgt toegestuurd met de toekenning 
van uw eerste aanvraag. Bewaar deze daarom goed. Vergeet niet om ook de mukimlik belgesi 
opnieuw aan te vragen bij de Turkse GiB en deze opnieuw mee te sturen naar de Nederlandse 
Belastingdienst samen met de vernieuwingsaanvraag. 

 

 
Voorbeeld van het document dat de Belastingdienst meestuurt met de eerste toekenning van de 
aanvraag vrijstelling van loonbelasting. U moet dit document bewaren tot de geldigheid van de eerste 
toekenning is verlopen (in dit voorbeeld is dat 31 december 2026). Dan ondertekent u dit document 
onderaan en stuurt u het op naar de Nederlandse Belastingdienst, samen met een nieuwe ‘mukimlik 
belgesi’ van de Turkse GiB. Laatstgenoemde moet u dus, wanneer het zover is,  opnieuw aanvragen in 
Turkije. 
 

Disclaimer 
Het is mogelijk dat er wijzigingen optreden in regels en procedures. Controleer bij de Nederlandse 
Belastingdienst en de Turkse Gelir İdaresi Başkanlığı of er wijzigingen zijn. Aan het bovenstaande 
kunnen geen rechten worden ontleend. Datum laatste update: mei 2023. 
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Belangrijke telefoonnummers voor meer informatie en hulp bij het invullen: 

- Nederlandse Belastingdienst, afdeling buitenland: +31 (0)55 538 5385. 

- Turkse Gelir İdaresi Başkanlığı:  +90 312 415 34 72. 


